



# 建设文化强市，为幸福生活添彩

## 两会聚焦

本报记者 竺伟

镇江是历史文化名城，许多文人墨客为这座古城增添了浓浓的文化底色。今年市两会，《政府工作报告》在2023年目标任务和重点工作中提出，扩大高品质文化供给，深化全民阅读活动和文化惠民活动，拓展文艺播种计划实施范围等，这一系列加强文化建设的举措表明，新的一年，镇江文化建设的步伐将更加坚定有力。

市人大代表、镇江市外国语学校校长徐玲认为，无论是市政建设，还是企事业单位、机关团体、街道社区、住宅小区，都应该把文化建设摆在重要位置。在扎实推进文化建设的过程中，应该注重在物质文化、制度文化、精神文化建设三个维度上下功夫，让优秀的中华传统文化和先进的新时代文化进单位、进企业、进学校、进社区，丰富广大市民的精神世界，增强城市的向心力、凝聚力，提振现代化新镇江的精、气、神。文化发展，为生活添彩；文化惠民，为幸福“加码”，未来的镇江必然更加美丽，中国式现代化在镇江展现的新图景必然更加美好。

市人大代表、镇江雨泰茶业公

司总经理马淳沂，还有一个身份——民间阅读组织“文心品书会”的发起人之一。他和一帮志同道合的伙伴，自2015年起每月组织阅读分享活动，至今已经开展130多期，即使在疫情期间也以线上活动的方式进行从未中断。马淳沂说，“高品质”也正是今年文心品书重点要考虑的问题。如何持续办好有质量、有品质的读书分享会？就在人代会开幕前一周，他就此专门前往市文联和文艺评论家协会，与有关领导和专家进行了沟通。2023年，文心品书会将与评协合作，拓展“阅读”的外延，除了读书分享外，还将进行电影、音乐、书法美术等优秀作品的欣赏，以提升读书会会员的阅读品位。马淳沂表示，在进行高品质阅读活动的同时，还将在读书会内实施“优秀阅读推广人”培育计划，让更多的阅读推广志愿者得到锻炼，更好地为深化全民阅读活动和文化惠民活动服务。

市政协常委、民进镇江市委会副主委、市艺术创作研究中心主任龚莉莉说，《政府工作报告》涉及经济发展、社会治理、改革创新、民生福祉、文化旅游、疫情防控等方面，目前我们面临着很多方面的压力，但是政府勇挑重担，让我们很有信心，也充满干劲！文艺工作是引领价值观的高尚工作，作为一名文艺工作者，如何让报告中有关文化的内容落到实处，让老百姓欣赏到

优秀的文艺作品，是今后需要更进一步关注和实践的问题。建设文化强市，文艺队伍是一支重要且关键的力量，在今后的日子里，镇江文艺工作者要深刻理解和使命，把握时代脉搏、聆听时代声音，以人民为中心、以精品奉献人民，用文艺的形式继续讲好镇江故事，发出镇江声音，让镇江的优秀传统文化走进寻常百姓家，亮出底蕴新风采，呈现时代新舞台。

市政协委员、市新文艺群体联合会副主席、江苏麦肯数字印刷有限公司总经理赵羽说，如何将报告中提到的关于文化工作的任务落到实处，文化战线要深入思考和积极实践。作为来自新文艺群体的政协委员，将坚持以人民为中心的创作导向，自觉深入百姓体验生活，坚守文化立场，讲好镇江故事，传播好镇江声音，创作出无愧于时代的文艺作品，同时积极探索新文艺群体联合会内在发展需求，全力推动新文艺群体联合会各项工作，团结引导文艺两新会员围绕活跃文化市场、提供公共文化服务、保护和传承中华优秀传统文化，积极发挥作用，以高度的责任感和使命感，多建睿智之言，多献务实之策，进一步彰显自身作用，做一名有情怀、有担当、有作为的新时代优秀政协委员，为中国式现代化在镇江大地展现可观可感的现实图景贡献力量。

## 迎着暖阳向未来

### 两会走笔

本报记者 朱晶晶

聚众智、谋共识、凝合力。1月8日上午，镇江市九届人大二次会议胜利闭幕。大会期间，代表们以饱满的政治热情、昂扬的精神风貌、强烈的责任感和使命感，围绕大会议题建诤言、谋良策，庄严行使权力、认真履行职责，圆满完成大会各项任务。

台上台下掌声激荡，会内会外梦想同频。从一份份沾满“泥土气”的议案建议，到一次次为民发声的热烈讨论，希望在盛会升腾，力量在心中激荡。

思想认识在这里统一，智慧力量在这里凝聚，“百姓盼的”与“政府干的”紧密相连，“大图景”与“小目标”交相辉映，徐徐铺展的未来画卷，激荡起320多万镇江人民踔厉奋发的豪情与干劲。

“这是一次高屋建瓴、描绘蓝图的大会，是一次开新局、谱新篇的大会，是一次凝心聚力的大会，是一次鼓舞人心、催人奋进的大会。”

“会后，我一定把会议精神领会好、传达好，与人民群众紧密相连，用会议精神指导开展工作，全心全意为群众办实事、做好事。”

“大会描绘了镇江发展的美好蓝图，使命催人奋进。在今后的工作中，我将贯彻落实好会议精神，不断创新经营理念，积极做好企业转型升级、技术创新等工作，为镇江发展贡献自己的力量。”

走出会场，迎着暖阳，肩负使命而来、满怀激情而归的代表们难掩兴奋、步履坚定，纷纷畅谈如何让大会精神落地生根、开花结果，他们将把大会精神带到各自的岗位，用奋斗解题，以实干作答，继续唱响“两会好声音”，共同向未来。

征程万里风正劲，奋楫扬帆再远航，蓝图绘就，唯有奋斗，让我们更加求真务实，开拓进取，干在实处，走在前列，奋力谱写镇江精彩华章！

镇江高新区蒋乔街道五洲山村村史馆将党建与村史相结合，打造更“接地气”的陈列馆，展现五洲山村自上世纪50年代以来的村容村貌、大事好事。  
文雯 曹天祥 摄



视频制作：李嘉斌 朱晶晶



讲文明树新风 公益广告

践行社会主义核心价值观

人民有信仰  
国家有力量  
民族有希望

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

镇江日报社 宣

